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ACTA Nº 4/2025 DE LA SESION ORDINARIA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL 
DE DISTRITO AVANZADA-LA CUEVA CELEBRADA EL 24 DE SEPTIEMBRE DE 2025 

 
ASISTENTES:  
Presidente:  
D. Antonio González Moldes PSOE 
Vicepresidente:  
D. Juan Agustín Domínguez San Andrés PSOE (con voz y sin voto) 
  
Vocales  
D. Fernando Calvo Baviano PSOE 
D. Julio Alexis Brito Alfonso PSOE 
D. Manuel Barrena González PSOE   
Dª Montserrat Ramírez Díaz PSOE  
D. Félix Pinto Ruiz PP 
Dª Herminia Rodríguez Fuertes PP 
D. José Sánchez Nieto PP 
Dª Esmeralda Expósito Fernández Más Madrid Fuenlabrada 
Dª María Victoria Muñoz García Asociación Mujeres Progresistas Por la Igualdad 
  

D. Pedro Alonso Sánchez  Asociación de Ex-Alcohólicos de Fuenlabrada 
(suplente) 

D. José Fernández Barajas Asociación de Pensionistas y Jubilados La 
Avanzada 

D. Leonardo Gómez Gómez Asociación San Ricardo Pampuri  
D. Juan Montilla Merino AVV Chasa II  
Dª Antigua Garrido Campos AVV La Avanzada  
  
  
AUSENTES:  
  
D. Jesús Cisneros Casas PSOE (justifica su ausencia) 
Dª María García Arenas  PSOE  
Dª Nuria Mateos Moreno PSOE (justifica su ausencia) 
D. David Ocaña Lara  VOX   
Dª María Verónica Hernández 
Domínguez FAPA Giner de los Ríos 

D. Jesús Ángel Silva Moneo Peña Atlética La Avanzada (justifica su ausencia) 
D. Alberto Sam Yeck Mesa por la Convivencia (As. Cultural Bubi) 

(justifica su ausencia) 
D. Óscar Rico Gómez Asociación Micológica de Fuenlabrada (justifica su 

ausencia) 
Dª Angela López García AVV Chasa II (justifica su ausencia) 
Dª María Paz Atance Cabezas AVV La Avanzada (justifica su ausencia) 
  
  
OTROS ASISTENTES  
  
Dª Beatriz Salim Perelló  Mesa por la Convivencia 

 

Ayuntamiento de
Fuenlabrada

RESOLUCIONES Y
ACUERDOS

Fecha: 10/11/2025

Nº 2025/4
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En Fuenlabrada, siendo las 19:00 horas del día 24 de septiembre de 2025, bajo la 
presidencia de D. Antonio González Moldes y en el Salón de Plenos de la Junta Municipal 
del Distrito Avanzada-La Cueva, previa convocatoria al efecto, se reúnen en pública sesión 
ordinaria, los/as señores/as vocales que figuran anteriormente, asistidos por mí, D. Rubén 
Jesús Guerrero Montemayor, secretario delegado por Decreto 2024/506 de fecha 
30/01/2024, que doy fe del acto, con arreglo al siguiente orden del día:  
 

Orden del Día 
 

Preámbulo.-  Minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de 
la violencia de género y en el entorno familiar. 

 
Punto 1º.-  Aprobación del acta de la sesión ordinaria del Pleno de la Junta 

Municipal de Distrito Avanzada-La Cueva de fecha 11 de junio de 
2025. 
 

Punto 2º.-  Dación de cuenta del decreto de alcaldía nº 2025/3101 de fecha 26 
de agosto de 2025 por el que se nombra vocal titular del Grupo 
Municipal Vox en el Pleno de la Junta Municipal de Distrito Avanzada-
La Cueva. 
 

Punto 3º.-  Información del Presidente. 
 

Punto 4º.-  Ruegos y preguntas. 
 
 
El Sr. Presidente agradece a los/as señores/as vocales miembros su asistencia y una vez 
comprobada la existencia de quórum suficiente, da comienzo a la sesión del Pleno según el 
orden del día establecido. 
 
 
Preámbulo.  
 

El Pleno guardó un respetuoso minuto de silencio en memoria de las mujeres 
muertas víctimas de la violencia de género. 

 
 
 
Punto 1º.-  Aprobación del acta de la sesión ordinaria del Pleno de la Junta 
Municipal de Distrito Avanzada-La Cueva de fecha 11 de junio de 2025. 
 

De conformidad con lo dispuesto en el art.91 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF), aprobado por Real 
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Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, el Presidente pregunta si algún vocal tiene que 
formular alguna observación al acta, convenientemente distribuida con la convocatoria. 

 
No formulándose ninguna observación o rectificación, el Pleno de la Junta Municipal 

de Distrito Avanzada-La Cueva, aprobó por unanimidad de los presentes el Acta 
correspondiente a la sesión ordinaria de fecha 11 de junio de 2025, en los términos de su 
redacción. 

 
 
 

Punto 2. Dación de cuenta del decreto de alcaldía nº 2025/3101 de fecha 26 de agosto 
de 2025 por el que se nombra vocal titular del Grupo Municipal Vox en el Pleno de la 
Junta Municipal de Distrito Avanzada-La Cueva. 
 

Se da cuenta por parte del Secretario del decreto nº 2025/3101 de fecha 26 de 
agosto de 2025 por el que se cesa a Dª Blanca Martín Navarro como vocal titular en 
representación del Grupo Municipal Vox en el Pleno de la Junta Municipal de Distrito 
Avanzada-La Cueva, agradeciéndole su dedicación a esta Junta de Distrito, y en su lugar 
se nombra a D. David Ocaña Lara. El Sr. Presidente da la bienvenida al nuevo vocal de la 
Junta de Distrito. 

 
 
 

Punto 3. Información del Presidente. 
 
El Sr. Presidente cede la palabra al Sr. Vicepresidente de la JMD, D. Juan Agustín 
Domínguez San Andrés quien expone los asuntos relacionados con el Área Social. 
 
Antes de comenzar, agradece a las distintas delegaciones municipales la información 
facilitada.  
 
 
CONCEJALÍA DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
 
Fiestas de barrio 

Hacer una mención y especial agradecimiento a las AV La Avanzada y AV Chasa por sus 
fiestas de barrio, que fueron un éxito, y por el trabajo diario que realizan en el distrito. 

Festival Fuenla x Aldaia 

Los días 5 y 6 de septiembre se celebró el Festival Solidario “Fuenla x Aldaia”, organizado 
a través de la Red Fuenlabrada Solidaria y de la Mesa por la Convivencia. 
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Durante esos dos días, el auditorio Joaquín Sabina del recién estrenado Parque Ferial, se 
llenó de actividades para recaudar fondos para la reconstrucción del centro de mayores de 
Aldaia. Los vecinos y vecinas de Fuenlabrada pudieron disfrutar de talleres familiares y 
mercadillos solidarios de las entidades, conciertos, exposición de coches clásicos y de 
vehículos de emergencia, sorteo organizado por el Consejo de la Juventud con donaciones 
de productos de comercios, artistas y entidades locales, además de la participación de los 
clubs de fútbol y baloncesto de Fuenlabrada;  barra solidaria, organizada con la Asociación 
de Hosteleros, un mercadillo solidario organizado por la Entidad Cobo Calleja y AEFSUR, 
así como disfrutar de la marcha solidaria organizada por CDE Fuenlaltrote, y de las 
atracciones de feria en la que los feriantes colaboraron con la donación de tickets.   

La participación ha sido impresionante: más de 80 entidades, 230 comercios, y cientos de 
voluntarios/as habéis hecho posible este evento, y los resultados han sido impresionantes, 
con una recaudación de 45.000€ para ayudar a la reconstrucción del centro de mayores. 

La participación de la ciudad y de las entidades del distrito han sido clave para conseguirlo, 
así que gracias a todas las personas y entidades que habéis colaborado en esta iniciativa. 

Servicio de Atención Ciudadana  

Tras el período de verano, desde el 12 de septiembre, los servicios de atención ciudadana 
de los distritos vuelven a su horario habitual; en esta junta de distrito el horario es: lunes y 
jueves de 12.00 h a 19.00 h. (días hábiles)  

Formación Proyecto Impulsa 

Comienza una nueva edición del programa de formación que realiza el Equipo Impulsa, para 
las entidades que estén registradas en Fuenlabrada. Las formaciones se orientarán en 
acompañar a las entidades en el diseño de cartelería y difusión, redes sociales, fomentando 
las capacidades creativas de las entidades para que la información sea más atractiva para 
los/as vecinos/as. Además, se acompañarán a las que lo requieran, en la renovación o 
solicitud del certificado digital. 

Cualquier información, podéis poneros en contacto a través del correo electrónico 
equipoimpulsa@ayto-fuenlabrada.es o en el 691 15 65 44. 

  
 
 
CONCEJALÍA DE FEMINISMO Y DIVERSIDAD 
 
Área de feminismo: 

-El inicio de curso en los cursos y actividades de la concejalía, desde la que se han ofertado 
más de 1000 plazas, será el 6 de octubre. En los cursos de acompañamiento a duelo pueden 
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incorporarse todavía mujeres que estén enfrentando una pérdida, esta actividad terapéutica 
forma parte de la Escuela de Salud y Género “Entre Mujeres”. 

-Ayudas a mujeres víctimas de Violencia de Género: recordar que hasta el 30 de septiembre 
está abierta la convocatoria que por segundo año consecutivo cuenta con una dotación de 
40.000 euros destinados a cubrir necesidades de las mujeres víctimas de violencia de 
género. Las bases y documentación necesaria están disponibles en la web del ayuntamiento 
y desde la Casa de la Mujer se está atendiendo a las usuarias para que puedan presentar 
la documentación necesaria. 

 

Área de Diversidad 

El día 9 de octubre, con motivo de la conmemoración del día Día del Comming Out (salida 
del Armario), desde Diversidad y junto a la entidad Fuenla Entiende, se va a realizar un 
escape room de sensibilización en la URJC, y en el Centro 8 de marzo se proyectará la 
película “La amiga de mi amiga”, con un coloquio guiado por Fundación Triángulo. 

 
 
 
CONCEJALÍA DE BIENESTAR SOCIAL, SANIDAD, CONSUMO Y MASCOTAS 
 
- Comienza nuevo curso con los grupos informativos que disponen para la promoción de la 
autonomía y prevención de la dependencia, de Atención comunitaria, con sus programas 
de diversidad funcional, asociacionismo, y voluntariado, así como los espacios para la 
prevención e intervención social con adolescentes, el de inclusión y finalmente con el 
programa de prevención y tratamiento de las adiciones. 

-El pasado 14 de septiembre, la as. Exalcohólicos de Fuenlabrada organizó su 4º torneo de 
fútbol solidario, con una recogida de alimentos para San Ricardo Pampuri. Muchas gracias 
a todos/as los/as participantes y a la entidad por iniciativas como esta. 

-Del 2 de octubre al 4 de diciembre se realizará el taller de iniciación a lengua de signos, en 
el centro de servicios sociales de c/Móstoles.  Y comienza la formación “Conoce tus leyes”, 
dirigida a personas migrantes que estén en proceso de tramitación del arraigo social. Consta 
de cuatro módulos y se realizará los miércoles 8 y 15 de octubre, de 10:00 a 12:00 en el 
Centro de Servicios Sociales de Calle Móstoles. 

- El IV Encuentro de Entidades del Foro de la Diversidad Funcional, tendrá lugar los días 2 
y 3 de octubre en horario de 09.00 a 14.30 en la Plaza de España, en el que participarán 
entidades como Colectivo Recapazitando, Fundación ONCE, Menteazul, Fuenlasord@s, 
Fuenla Incluye, AFANTDAH940, los Centros de Educación Espacial Sor Juana Inés de la 
Cruz, y Juan XXIII, entre otros, y ofrecerán talleres vivenciales con el objetivo de sensibilizar 
sobre la diversidad funcional, tanto al alumnado de primaria, como al público en general. 
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CONCEJALÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO, EMPLEO, COMERCIO E INDUSTRIA 
 
-Se continúa trabajando en la formación para el empleo con certificados de profesionalidad 
a través de los programas Fuenlabrada dinámica, Programa Éfeso: dirigidos a personas 
desempleadas, y la Escuela 3.0 con un amplio catálogo de cursos online. Además, el CIFE 
convoca una nuevo Certamen de Premios al Emprendimiento, con el objetivo de premiar e 
impulsar proyectos empresariales de reciente creación como fórmula para potenciar el 
desarrollo económico y social de nuestro municipio. Se destinan a los premios un total de 
18.000€ y la cesión de 5 puestos de coworking durante un año. Se pueden presentar 
proyectos hasta el 29 de septiembre. 
 
-Entre las acciones de la concejalía de comercio, destacan la Feria de compras, organizada 
por el Ayuntamiento de Fuenlabrada en colaboración con EMA Empresarias y Autónomas 
Asociadas, para promocionar y dinamizar el comercio local de nuestro municipio.  
 
-El Ayuntamiento de Fuenlabrada en colaboración con la Asociación de Hostelería de 
Fuenlabrada va a celebrar la Feria de la Tapa donde los establecimientos hosteleros de 
nuestro municipio elaborarán deliciosas tapas para que los ciudadanos y las ciudadanas 
que lo deseen puedan probarlas al precio de 2,50€ y votar la que más le haya gustado. 
Entre las personas que hayan votado se sortearán 5 cheques por valor de 50€ cada uno 
para que puedan utilizarlo en alguno de los establecimientos participantes. 
 

 

CONCEJALÍA DE JUVENTUD E INFANCIA 
 
- Nos trasladan el amplio abanico de actividades que tienen preparadas para este trimestre. 
Destacan actividades infantiles y familiares como la edición del Súbete a mi tren – edición 
0-3 años, y diversas actividades que se enmarcan en el Mes de los Derechos de la Infancia, 
como “La Gran partida, una jornada de juegos de mesa familiar”, “Jugando en familia con el 
Profe Danny” o la Gran Fiesta Interasociativa por los Derechos de la Infancia, jornada 
especial dedicada al Derecho al Juego, con actividades para crecer, aprender, compartir, 
imaginar y disfrutar en familia, en el que se cuenta con la participación de asociaciones 
juveniles e infantiles, centros educativos y entidades colaboradoras. 

-Para los jóvenes también hay una amplia oferta de actividades como el Podcast “No todo 
vale” que se graba en la Casa de la Música; “El tardeo + joven”, que será el 18 de octubre, 
con música en directo de DJs, actividades y un ambiente positivo para compartir con amigos 
y conocer gente nueva. Y multitud de actividades con motivo de la celebración de 
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Halloween, como la “Fiesta Fuenlactívate: Halloween”, la “Lupus Terror Ninght” o “Cine de 
terror en vivo”. 

-Además, se presenta la nueva oferta de talleres dirigidos a jóvenes y adolescentes. La 
programación incluye propuestas variadas y atractivas, como la Escuela “Fuenla Force 
Combat”, donde podrán iniciarse en el manejo del sable láser, o el taller de Lengua de 
Signos Española, que promueve la comunicación inclusiva. También comienzan los talleres 
de artes plásticas, el taller “Lo tuyo es puro teatro” o pintura infantil. 
 
Toda la programación se encuentra en la web de juventudfuenla.com, y en las redes 
sociales de la concejalía, además de estar disponible en el Espacio Joven La Plaza. 
 

 

CONCEJALÍA DE DEPORTES 
 
-Ya se encuentran activas las escuelas deportivas municipales. 31 actividades deportivas 
diseñadas para todas las edades y condición física. Inscripciones abiertas hasta completar 
plazas libres en aquellas que queden huecos disponibles a través de la web 
www.deportesfuenla.com o en cualquier polideportivo presencialmente. 
 
-Abiertas las inscripciones para los grupos de salud del Patronato Municipal de Deportes: 
Grupos de espalda, suelo pélvico, recuperación funcional y corrección postural. 
 

 

CONCEJALÍA DE EDUCACIÓN 

-De cara al inicio del nuevo curso escolar, se han concedido numerosas subvenciones a los 
centros educativos y AMPAS de nuestro distrito: se ha concedido un total de 277.748 € en 
proyectos educativos, becas de libros de texto y material didáctico, los programas 
“FuenEnglish” y “pintamos la escuela”, con más de 1900 beneficiarios/as. 
  

  

 
CONCEJALÍA DE CULTURA 
 
-Este verano ha estado cargado de actividades culturales como los distintos cines de 
verano, el V Festival Internacional de Circo, o la exposición Tesoros de Egipto. 
 
-Mencionar el éxito que han sido las fiestas patronales con el estreno del nuevo Parque 
Ferial. Y agradecer la participación de la ciudad en todas las actividades que se han 
realizado. 
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CONCEJALÍA DE MAYORES 
 
- El 1 de octubre, además de comenzar los talleres y actividades programados en los centros 
municipales de mayores, es el Día Internacional de las Personas Mayores, y para celebrarlo 
se han programado del 26 de septiembre al 4 de octubre una amplia y diversa oferta de 
actividades culturales, lúdicas y formativas,  como talleres, clases magistrales, juegos 
intergeneracionales o rutas urbanas, todas pensadas para favorecer la participación y el 
encuentro entre las personas mayores de nuestra ciudad. La semana culminará con un 
espectáculo especial en el Teatro Tomás y Valiente. 

- En cuanto a los viajes culturales programados por la concejalía de Mayores de octubre a 
diciembre, son los siguientes:  

- Gerona Medieval, del 12 al 18 de octubre 2025.  

- Islantilla, Huelva, del 3 al 9 noviembre 2025.  

- Málaga, luces de Navidad, del 29 de noviembre al 5 de diciembre.  

- Continúan dando su apoyo a los mayores con los siguientes servicios: Atención Ciudadana 
en los tres centros municipales de mayores, el Punto Permanente de Apoyo Digital en todos 
los centros de mayores, en el que se hace un acompañamiento a las personas usuarias que 
requieran ayuda a la hora de realizar cualquier trámite online. Y continua el compromiso de 
luchar contra la soledad no deseada en las personas mayores de la ciudad, a través de su 
estudio y diagnostico para poder realizar y llevar a cabo políticas que ayuden a paliar este 
problema y ayude a prevenirlo.  

 
 
SEGURIDAD CIUDADANA 
 
-Fuenlabrada vuelve a ser la ciudad de más de 100.000 habitantes más segura de toda 
España. Los datos publicados hace unos días por el Ministerio del Interior sitúan a la ciudad 
con una tasa delictiva inferior a los 32 delitos por cada 1.000 habitantes. Fuenlabrada es, 
en el grupo de las 65 ciudades más pobladas de España, la que presenta una menor ratio 
de delitos. De hecho, en la Comunidad de Madrid de Madrid, somos la más segura de las 
11 ciudades que superan los 100.000 habitantes. 

- Ya han comenzado las visitas a los centros educativos en este nuevo curso 2025/2026 
con el Programa Integral de Seguridad Escolar (P.I.S.E.), un Programa de Seguridad que 
desarrolla el Servicio de Policía Local de Fuenlabrada desde hace ya más de una década, 
con el objetivo de afrontar, en estrecha colaboración con la Comunidad Escolar, las 
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diferentes situaciones que puedan presentarse en todos los entornos escolares y 
educativos. 

 
 
A continuación, toma la palabra el Sr. Presidente para exponer la información del área de 
urbanismo y medio ambiente. 
 
 
 
CONCEJALÍA MEDIO AMBIENTE 
 
- LIMPIEZA DE PINTADAS  

El Ayuntamiento de Fuenlabrada, en su ánimo de colaborar con los vecinos en el 
mantenimiento de nuestra ciudad, tiene establecido un programa gratuito de limpieza de 
pintadas.  

- Programa FUENLABRADA SIN PINTADAS que consiste en la limpieza de pintadas EN 
FACHADAS de inmuebles públicos y privados, a petición de los presidentes de las 
comunidades de vecinos, y ofreciendo los trabajos a aquellas comunidades que 
consideramos que puedan necesitarlo, pese a que los elementos comunes de una 
edificación, entre los que se encuentra la fachada, deben ser mantenidos por la 
propiedad 

- Programa especial BORRA EL ODIO, mediante el cual las pintadas de contenido 
violento, racista o xenófobo son LIMPIADAS por el Servicio de Limpieza Viaria tan pronto 
como son detectadas previo aviso y evaluación por Policía Local.  

 
- Pintadas PREFERENTES, son pintadas ofensivas, desagradables o que están ubicadas 

en lugares sensibles estéticamente como las fachadas de los colegios, sitios de paso 
frecuente... 

 
Los presidentes de las Comunidades de Vecinos pueden solicitar la limpieza de las pintadas 
de sus fachadas a través del registro del Ayuntamiento o del correo electrónico 
mambiente@ayto-fuenlabrada.es.  

 

- REGOGIDA DE MUEBLES Y ENSERES  

También queremos pedir la colaboración a los vecinos y vecinas a la hora del depósito de 
muebles y enseres en la vía pública. El Ayuntamiento cuenta con un servicio gratuito de 
retirada de muebles viejos, enseres y objetos voluminosos (excepto electrodomésticos que 
solo se recogen en punto limpio). Estos residuos deben depositarse en la isla de residuos 
más próxima a su domicilio, y sin entorpecer o cortar el paso.  
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La retirada de muebles y enseres se realiza en los viernes, sábados, domingos y festivos, 
a partir de las 20 h.  

- PUNTOS LIMPIOS  

PUNTOS LIMPIOS MOVILES 

Horario de invierno: Mañanas de lunes a domingo de 9:00 a 13:45 horas (incluso festivos). 
Tardes, lunes a viernes laborables de 15:00 a 19:30 horas. Estas son las ubicaciones y 
horarios en nuestro distrito: 

o JUEVES Calle Habana con avenida de los Andes. Sólo mañana.  
o VIERNES Calle Leganés, 44. Mañana y tarde.  
o SÁBADO Calle Venezuela con calle Colombia. Sólo mañana. 

 
PUNTO LIMPIO FIJO: C/ Canario, (Pol.Ind.La Cantueña), abre todos los días excepto el 25 
de diciembre y 1 de enero. Horario de invierno: De lunes a domingo de 9h. a 14h. y de 16h. 
a 20h. 
 

- RECOGIDA DE RESTOS DE PODA  

Los trabajos de poda deben ser autorizadas por los servicios municipales, y realizarse 
condicionadas a la correcta ejecución técnica. Las comunidades de vecinos deben solicitar 
autorización para podar los árboles a través del Registro General de Entrada o del correo 
electrónico mambiente@ayto-fuenlabrada.es, aportando los datos del presidente de la 
comunidad. Las ramas procedentes de las podas autorizadas se retirarán, PREVIO AVISO 
TELEFÓNICO, de lunes a viernes de 8:00 a 14:00 h. 

- VACIADO DE CUBOS DE RESIDUOS DEL MANTENIMIENTO DE JARDINES 
PRIVADOS  

Los residuos resultantes de la limpieza y mantenimiento de los jardines se deben sacar en 
contenedores, con el nombre de la Comunidad de Propietarios que atiende o con el nombre 
de la empresa de jardinería, y no se debe depositar basura común, escombros, ni residuos 
que no sean de la limpieza y mantenimiento de los jardines.  

Antes de sacar los contenedores, a la isla de residuos, hay que dar aviso al Ayuntamiento, 
de 8:00 a 13:00 horas, a través de los teléfonos 91-6498801, 91-6497060, 91-6497056 y 
91-6498813, indicando el número de cubos, número de isla, dirección, teléfono y nombre 
de una persona de contacto. 
 
ACTUACIONES EN JMD AVANZADA-LA CUEVA 

PARQUES Y JARDINES  

• Remodelación/acondicionamiento de zona ajardinada junto a la salida de Renfe y 
entrada a Fuenlabrada por Calle Leganés con Calle Barcelona. Se ha retirado 
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planta y se ha realizado una nueva plantación con su red de riego.  

• Ajardinamiento de parterres en Plaza Bogotá.  

• Avenida Hispanidad. Trabajos de acondicionamiento y plantaciones de vivaces 
para la inauguración del nuevo Parque Ferial. En algunos puntos, cambio de 
césped artificial deteriorado.  

• Cambio de caucho de las áreas infantiles de La Pollina y Bulevar 1º Mayo.  

• Ajardinamiento del tramo afectado por la obra del Canal de Isabel II mediana 
Avda. Hispanidad desde la C/ Callao hasta la rotonda de la C/ Leganés.  

LIMPIEZA  

Recibidas varias quejas de vertidos de escombros y voluminosos en la zona de 
aparcamiento junto Bosque Sur, y pese a que pertenece al término municipal de Leganés, 
se retiraron los escombros, y en cuanto el terreno seque y podamos pasar con los camiones, 
retiraremos los vertidos de muebles y enseres.  

LIMPIEZA DE PINTADAS  

Dentro de la campaña “Fuenlabrada sin pintadas”, se ha realizado una intervención en 
c/Puerto Rico, 2 el 01/07/2025 

 
CONCEJALÍA DE INFRAESTRUCTURAS 
 
Se destaca la celebración de la Semana de la Movilidad con diversas actividades para el 
fomento de una movilidad cada vez más sostenible, como la celebración del Parking Day 
en 16 centros educativos de la ciudad, la Fiesta de la Bicicleta, o la presentación del 
Proyecto “URJC Bici Conection”, en el que colabora el Ayuntamiento de Fuenlabrada, y que 
se trata de una ruta para conectar los campus de Móstoles, Alcorcón y Fuenlabrada 
mediante el uso de vehículos no motorizados y bicicletas-patinetes eléctricos. 
 
o Obras y Mantenimiento Urbano (servicio de obras públicas del Ayuntamiento) 

- Se han realizado 34 actuaciones, que han estado basadas en el mantenimiento del 
acerado, cambio de losetas, reparación de hundimiento y baches en calzada, pequeñas 
obras de acondicionamiento y mejora de la accesibilidad, eliminando barreras 
arquitectónicas en diferentes pasos peatonales o acondicionando accesos de 
emergencia, acondicionamiento de aparcamientos en terrizos y conservación de 
elementos de control de acceso como; bolardos, bolas u horquillas. Además, en mejora 
de firme se ha acometido obras de asfaltado y mejora de la calzada en la Av. Hispanidad. 
 

- Se han instalado atemperantes en Calle Habana, Ps. Saler, Calle Andalucía y Av. Andes 
para mejorar la seguridad vial. 
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- Además de actuaciones en los alrededores de la zona del parque Ferial con la 
remodelación del acerado con accesibilidad para los viandantes, así como 
acondicionamiento de zona parking, alumbrado, accesibilidad, Ejecución de nuevo paso 
de peatones adaptado a Personas con Movilidad Reducida (PMR) e instalación nuevo 
grupo semafórico. 
 

- Se encuentra en ejecución la obra de Eje Radial entre la calle Miguel Servet y el eje 
radial Nordeste La Pollina. Corresponde a trabajos para ampliar y mejorar la red de 
saneamiento y alcantarillado en la ciudad. Avanzan a buen ritmo las obras de mejora de 
la canalización del arroyo culebro a la altura de las piscinas. Una obra financiada a través 
del Plan de Recuperación, transformación y resiliencia del Gobierno de España y que 
ejecuta el canal de Isabel II.  

- Se están sustituyendo los tubos de 1 metro de diámetro por marcos prefabricados de 
4,5 m x 2,5 que evitarán el desbordamiento del cauce y la potencial invasión de las 
aguas sobre la M-506 que tantos problemas ha dado cada vez que hay lluvias 
torrenciales. 

 

o Alumbrado: Se han realizado 61 actuaciones por avisos de vecinos, entidades y otros 
departamentos, que han estado basadas en la vigilancia del funcionamiento del 
Alumbrado Público, conservación y mantenimiento de los centros de transformación, 
cambio de líneas, luminarias, reparación de farolas, rearmes de diferenciales, etc.. 

o Telecomunicaciones: el mantenimiento de las líneas, cables e infraestructuras de las 
redes de telecomunicaciones son responsabilidad de las compañías propietarias de las 
redes, pero se ha trasladado un aviso en Av. De los Andes, 30 por un cable a baja altura. 

o Red de riego: se han realizado 11 actuaciones, que han estado basadas en el 
mantenimiento y mejora de la red de riego municipal, arreglo, sustitución y traslado de 
bocas de riego, y mantenimiento y control de contadores. 

o Redes de saneamiento: La limpieza y mantenimiento de la red de saneamiento en la 
ciudad son competencia del Canal de Isabel II, por lo que se dado 7 avisos para la 
limpieza y desatranco de la red y mantenimiento de elementos en mal estado (tapas, 
registros, rejillas, …). 

 

Plan Sanea y obras del Canal de Isabel II. 

Dentro de las actuaciones del plan Sanea y las diferentes obras del Canal de Isabel II 
siguen en curso las siguientes actuaciones: 

Obra proyecto Av. Hispanidad, en Calle Galileo, en Av España, en Av. de los Andes y en 
Av de los Estados con Calle Bolivia 

 

Obras en Edificios Públicos: 
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• Obras en Centros de Educación: se han realizado diferentes mejoras como 
la mejora de depósitos de gasoil, instalación de termos, trabajos de pintura, 
reparaciones de goteras, entre otras, en 10 centros educativos del distrito (CEIP 
Giner de los Ríos, Aula de Astronomía, CEIP San Esteban, EI La Piñata, CEIP 
Rayuela, CEIP Benito Pérez Galdós, CEIP Greenpeace, CEIP Vicente Blasco 
Ibáñez, CEIP Clara Campoamor, EI La Linterna Mágica 

 
 
El Sr. Presidente expone que ya está abierto el parque de El Ferial, y que todos los vecinos 
de la Junta de Distrito pueden disfrutar de sus instalaciones. Igualmente felicita a la Mesa 
por la Convivencia, así como a todas las entidades que han participado en la acción solidaria 
por Aldaia.  
 
 
Punto 4. Ruegos y preguntas 
 
 
El Sr. Presidente abre el turno de ruegos y preguntas.  
 
Antes de dar la palabra a los miembros del Pleno para que intervengan, se produce el 
siguiente incidente en el salón de sesiones: 
 
El Sr. Presidente manifiesta que una persona del público está portando un cartel colgado 
del cuello y le pide que por favor lo retire, advirtiéndole de que en caso de que no lo haga 
tendrá que expulsarle tal y como sucedió en el anterior Pleno. El aludido manifiesta su 
negativa. Por segunda vez el Sr. Presidente le ordena que retire el cartel a lo que esta 
persona vuelve a negarse haciendo reivindicaciones en voz. El Sr. Presidente interrumpe al 
ciudadano y por tercera vez le pregunta si va a retirar el cartel, contestando éste 
negativamente y haciendo manifestaciones nuevamente en voz alta. El Sr. Presidente le 
indica que no tiene la palabra y que no puede intervenir en el Pleno y por cuarta vez advierte 
a esta persona de que si no retira el cartel deberá abandonar el Pleno, y tras la negativa de 
éste, se produce su desalojo por agentes de la Policía Local. Mientras se produce la salida 
del salón de sesiones esta persona sigue haciendo manifestaciones en voz alta. 
 
El Sr. Presidente pide disculpas por la interrupción del Pleno, lamenta que se produzca este 
incidente por segunda vez, e indica que los vecinos tienen la palabra asegurada dado que 
están representados aquí por las entidades ciudadanas y los representantes políticos.   
 
 
D. Juan Montilla Merino, vocal representante de la AAVV Chasa II, felicita a la Red Solidaria 
de Fuenlabrada por su magnífica labor, que después su creación, hace 5 años, sigue 
respondiendo ante catástrofes con generosidad. Además, señala su desconfianza respecto 
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a la conclusión de las obras del nuevo centro de salud del Vivero respecto al personal con 
el que se va a dotar, si será con nuevas contrataciones o por el contrario con médicos de 
otros centros. Por otro lado, felicita a la Policía de nuestra ciudad por hacer de Fuenlabrada 
una de las ciudades más seguras de España. Respecto a su asociación, expone que el 
pasado día 22 festejaron el día del niño y que fue un éxito rotundo. Y además, durante los 
próximos meses de octubre y noviembre van a realizar una serie de actividades para 
promocionar la lectura del libro de papel. Por último, subraya que los vecinos tienen 
posibilidad de expresarse en estos foros a través de sus representantes y entidades.  
 
D. José Fernández Barajas, vocal representante de la Asociación de Pensionistas y 
Jubilados La Avanzada, informa al Pleno que el día 14 de junio celebrarán la fiesta de la 
asociación. Por último ruega que se resuelva cuanto antes la avería del aire acondicionado 
de la Junta de Distrito.  
 
Dª María Victoria Muñoz García, vocal representante de la Asociación Mujeres Progresistas 
Por la Igualdad, da las gracias a la Mesa de la Convivencia por su trabajo en favor de Aldaia. 
 
D. Pedro Alonso Sánchez, vocal representante de la Asociación de Ex-Alcohólicos de 
Fuenlabrada agradece también la labor de la Mesa de la Convivencia. Informa que en breve 
se concluirán las obras de restauración del local municipal que dispone su asociación. 
Agradece a la Junta de Distrito que se les haya facilitado durante este tiempo espacios 
mientras se acometían las obras.  
 
El Sr. Presidente contesta que eran unas obras necesarias y agradece también al resto de 
entidades la compresión y buena disposición en compartir los espacios de la Junta. De igual 
forma, agradece a la Asociación de Ex-Alcohólicos por el esfuerzo realizado en el Torneo 
Solidario.  
 
D. Leonardo Gómez Gómez, vocal representante de la Asociación San Ricardo Pampuri, 
agradece a la Asociación de Ex-Alcohólicos por la gran recogida que se hizo en el Torneo 
Solidario. 
 
Asiste al Pleno una representante de la Mesa por la Convivencia, Dª Beatriz Salim Perelló, 
a quien el Sr. Presidente da la palabra. La Sra Salim, agradece la labor y esfuerzo de las 
entidades y del Ayuntamiento de Fuenlabrada en el Festival Solidario “Fuenla por Aldaia”. 
Informa también sobre los laboratorios de debate de la Mesa por la Convivencia y que tendrá 
lugar el 23 de octubre en la Junta Municipal de Distrito El Vivero. Por último, agradece al 
Ayuntamiento de Fuenlabrada que haya aprobado en el Pleno Municipal la propuesta de 
dar nombre a la plaza del recinto Ferial como Plaza de la Convivencia.  
 
El Sr. Presidente agradece una vez más la labor de la Mesa por la Convivencia. 
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Dª Esmeralda Expósito Fernández, vocal representante del Grupo Municipal Más Madrid 
Fuenlabrada, felicita al Ayuntamiento por el nuevo recinto Ferial. De igual forma, felicita a 
las entidades y casas regionales por su participación en las fiestas patronales. Por otro lado, 
agradece la magnífica iniciativa del Festival Fuenla por Aldaia demostrando que 
Fuenlabrada es una ciudad solidaria, participativa y unida. 
 
Señala que la limpieza viaria es insuficiente.  
 
Respecto al asfaltado en la Avda de los Andes, debido a las obras de canalización del Canal 
de Isabel II, sólo se ha realizado en el tramo afectado por la obra, mientras que el resto de 
los aparcamientos como la acera de los pares, no se ha asfaltado. Apunta a que podría 
haber aprovechado el Ayuntamiento a realizarlo. Agradece que se hayan instalado dos 
resaltos a la altura del CEIP Giner de los Ríos. No obstante, señala que la pintura de los 
pasos de cebra se han borrado. 
 
Indica que hay un socavón en la C/ Argentina con C/Buenos Aires. Ruega su reparación. 
 
Apunta que los vecinos de la C/ Argentina entre el número 10 y el 14 (calle cortada) solicitan 
la instalación de un espejo para mejorar la visibilidad al salir a la vía. 
 
Ruega que se limpie y sanee la Fuente de los Patos. 
 
 
El Sr. Presidente responde que los patos son animales salvajes, y que se asientan en zonas 
húmedas, pero que no son competencia del Ayuntamiento.   
 
 
D. Félix Pinto Ruiz, vocal del Grupo Municipal Popular, felicita a las asociaciones por su 
participación en los eventos solidarios. Por otro lado, expone los siguientes ruegos y 
preguntas:  
 

• “El mal estado en que se encuentra el asfalto de nuestras calles es más que 
evidente, en todos los plenos tenemos que traer múltiples socavones que ponen en 
peligro a nuestros vecinos. En esta ocasión tenemos que destacar los socavones 
presentes en la calle Callao a la altura aproximada del número 51, en el paso de 
cebra de la calle Argentina 15, en el paso de cebra situado en la calle Valparaíso 
esquina con la calle Brasil y el socavón del paso de cebra de la calle Málaga 32. 
¿Para cuándo está previsto un plan de asfaltado en nuestras calles?” 
 

• “El estado del carril bici, exactamente igual de deteriorado, está lleno de socavones 
y grietas ¿Para cuándo está prevista su reparación?, Ya que su estado actual 
también, pone en peligro a todas aquellas personas que practican deporte en él”. 
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• “Por otro lado, ¿Cuándo está previsto la reparación de las señales viales situadas 
en la calle Habana con Paseo de Puerto de Rico y de la calle Cuzco junto con el 
mercadito? Dichas señales se encuentran arrancadas y tiradas en el suelo.” 
 

• “Igualmente, ¿Cuando está previsto la reparación de las baldosas de la calle 
Venezuela 5,  y de la Avda. de los Estados 14, ya que se encuentran partidas y se 
mueven, así como del bolardos situado junto al paso de cebra de la calle Buenos 
Aires, esquina Avda. de los Estados o el que está situado justo en la entrada de esta 
Junta de Distrito.” 
 

• “¿Cuándo están previstas las mejoras necesarias de los pasos de peatones situados 
en la calle Habana esquina con calle Cuzco (donde el polideportivo de la Cueva) y 
en el paso de la calle Málaga con calle Villalba y calle Polvoranca? Los pasos se 
encuentran prácticamente en su totalidad negros, lo que provoca una visibilidad 
bastante deficiente de los pasos, lo cuál puede ser peligroso para los vecinos que 
crucen por ellos.” 

• “¿Cómo va la reparación de la climatización de esta Junta de Distrito? Ya en el último 
pleno celebrado en estas instalaciones tuvimos que sufrir elevadas temperaturas, 
como consecuencia de su mal funcionamiento, problema que han tenido que sufrir 
a lo largo del verano las asociaciones que han desarrollado sus actividades en estas 
instalaciones.” 
 

• “¿Cuál es el motivo de la continua insalubridad en la que se encuentran nuestras 
calles? ¿Está previsto por parte del equipo de gobierno reforzar el servicio de 
limpieza viaria? En plenos anteriores ya denunciemos la suciedad de la calle Miguel 
de Unamuno, de la Plaza de Panamá, o el bulevar 1º de Mayo,  incluso se han 
presentado escritos en la Concejalía de Sostenibilidad, Medio Ambiente y Espacio 
Público en relación con la limpieza, Y la situación lejos de mejorar ha empeorado 
considerablemente, si damos un paseo por la Avda. de los Andes, por la calle 
Majadahonda junto al centro de mayores Ramón Rubial, por la Calle Valencia junto 
al colegio Fuenlabrada, en la calle Leganés, junto al Aldi, en la calle Colombia, junto 
al Instituto, en la calle los Ángeles junto al colegio San Esteban ….. nos encontramos 
con calles llenas de suciedad. Incluso aquí mismo, justo debajo de esta Junta, por 
la puerta trasera de la galería comercial, podemos encontrar multitud de basura por 
el suelo, cristales, rotos….Y eso que ahora nos cobran una nueva tasa de basura. 
 
 

D. Fernando Calvo Baviano, vocal representante del Grupo Municipal Socialista, agradece 
la participación de las entidades en la celebración de las fiestas, que este año se han 
celebrado en el nuevo recinto Ferial, siendo a su parecer un completo éxito. Además, se 
suma a las felicitaciones a la Mesa por la Convivencia y a todas las asociaciones que han 
participado en el festival por Aldaia. Respecto a las quejas planteadas por los Grupos 
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Municipales, responde que en una ciudad de 200.000 habitantes hay incidencias diarias y 
la función del Equipo de Gobierno es resolverlas.   
 
El Sr. Presidente responde a la Sra. Expósito Fernández respecto a la pintura de los pasos 
de cebra, que la pintura que se utiliza está homologada. De igual forma, explica que cuando 
se pintan los pasos de peatones no se corta a penas la circulación. Se emplean además 
pinturas de secado rápido para que no se interrumpa el tráfico.  
 
El Sr. Presidente responde también a las preguntas planteadas por el Grupo Municipal 
Popular. Critica que se muestre una visión catastrófica de Fuenlabrada. En este sentido, 
considera que calificar las calles como insalubres no se corresponde con la realidad. Sobre 
la tasa de basuras, indica que se trata de una directiva europea que España debe implantar. 
Explica que en Europa muchas ciudades ya lo tienen instaurado desde hace tiempo. Por 
último, agradece y felicita a la Policía por su magnifica labor durante la celebración de las 
fiestas, teniendo además en cuenta que se desarrollaban en un entorno nuevo.  
 
 
Y no habiendo más asuntos que tratar el Sr. Presidente levantó la sesión siendo las 19:58 
horas, de todo lo cual como Secretario doy fe. 
 
En Fuenlabrada, a la fecha que figura en el pie de este documento que se firma 
electrónicamente con Código Seguro de Verificación. 
 
 
Fdo. D. Rubén Jesús Guerrero Montemayor- Secretario Delegado de la JMD  
 
VºBº Fdo. D. Antonio González Moldes - Presidente de la JMD Avanzada-La Cueva 


